



ára: 12.-Ft

# DOROZSMAI NAPLÓ

KÖZÉLETI LAP 1. Évfolyam 4. szám 1990. április 27.

## Ébresztő DOROZSMA!

Fel kellene már eszmélni a 40 éves hónultságból, illene elhinni, hogy sorsunkban gyökeres változások következnek, ha hiszünk magunkban, a Dorozsmai lakosság közös erejében és tenniakarásában!!

1990-ben az önkormányzati törvény megalkotása után, - mely az első szabad parlament feladata - helyhatósági választásokra kerül sor!

Létre kell hozni egy önkormányzattal rendelkező helyi vezetést, mely olyan emberekből áll, akik minden egyéni érdeket a háttérbe szorítva, az autonómiával rendelkező Kiskundorozsmáért hajlandók küzdeni, visszaállítva községünk régi rangját és becsületét!

Minden DOROZSMAI POLGÁRNAK szól üzenetünk:

1990. április 27-én /pénteken/ délután 18.30 órakor FÓRUM DOROZSMÁÉRT összejövetel lesz a Kiskundorozsmai "TORNÁDÓ" Sportegyesület sportpályáján.

Előtte Dorozsma - Makó bajnoki női kézilabdamezőkérés kerül lebonyolításra!

" Isten legyen velünk, DE MI SE HAGYJUK EL MAGUNKAT !

Dorozsmai Napló szerkesztősége

— AKI KÖNNYEN LÉPDEL, —

— AZ MESSZIRE JUT! —





## 3.

## DOROZSMA TÖRTÉNETE

Írta: dr. Glass Imre

A törökök másfél százados uralma után Dorozsma is felszabadult. A bécsi kormány azonban úgy vélte, hogy adósságát kifizetni legalkalmasabb mód az lesz, ha a felszabadult lakatlan területeket áruba bocsátja. Az "újszerzeményi bizottság" előtt kellett mindenkinek bizonyítani, hiteles okmányokkal hogy azt a birtokát, amelyre igényt tart, száz évig háborítatlanul birtokolta. Azokat a birtokokat, amelyek tulajdonjogát nem tudták igazolni, a korona a fegyver jogán magának szerezte meg. Így a Jászkunságot is. Elhatározták, hogy eladják ezt az "újszerzeményi" birtokot. A bizottság bejárta az összes Jászkunpusztákat, városokat és falvakat. A jászkunok kapitánya hiába próbált tiltakozni, a koronajavak jogúgi igazgatósága merész jogi okfejtéssel kimutatta, hogy a jászkunok tulajdonképpen jobbágyok. Föld tehát nem illeti meg őket. Ment erre a deputáció Bécsbe, de semmi haszna sem lett. A deputáció vezetőjét, Sőtért, megfenyegették, hogy rossz vége lesz annak, ha még tovább keresi a jászkunok igazát. Így került azután az egész Jászkun vidék a német lovagrend birtokába 500.000 forintért.

De Szeged város továbbra is fenntartotta jogát és alig hogy a Rákóczi-felkelés elmúlt, előállott birtokjogi igényeivel. Szegednek nagyon fontos volt, hogy Dorozsma, illetőleg a körülötte levő legelők kihez tartoznak? Hiszen a Szeged körül levő pusztáknak csaknem központja volt Dorozsma. A Német Lovagrend Orczy Istvánt bizta meg a Szeged körüli puszták kezelésével.

Orczy István 1716-ban erélyes hangon figyelmeztette Szegedet, hogy ezután már nem tűri Dorozsma pusztáinak engedély nélkül való használatát. Ez a levél nagy megdöbbenést keltett Szegeden. Szeged város hatósága, hogy ezzel is bizonyítsa Dorozsmához való jogát, három szegedi polgárt bízott meg azzal, hogy látszólag saját nevükben, de tulajdonképpen Szeged városa számára vegyék bérbe a kun pusztákat. De ugyanakkor egy másik szegedi érdekeltség is kibérelte. A két tábor összeveszett egymással, kaszára-kapára kapott. Ismét Orczy István tett igazságot. Azt üzenté a szegedieknek, hogy karhatalommal üldözik ki őket a dorozsmai legelőkről. Szeged város még nem érezte magát elég erősnek a perre, mert az Eszterházy Miklós nádor által 1642-ből keltezett és hozzájuk intézett levél még nem erősítette meg teljesen a birtokjogát. Ezért aztán a városi tanács legjobbnak látta Orczy Istvántól a teljhatalmú megbízottól kibérelni a kun pusztákat évi 150 forint haszonbérért, amit ki is fizettek Szeged város kiküldöttjei.

Néhány hónap múlva azonban Király Ádám, Szeged város Bécsben lakó ügyvédje arra figyelmeztette a szegedieket, hogy a haszonbér vállalásával saját maguk ismerték be, azt, hogy a kun pusztákhoz nekik már nincsen jussuk.

Erre ismét összehívták a városi tanácsot. Megbeszélték a dolgot és rögtön közölték Orczy Istvánnal, hogy a város nem bérl többé a pusztákat, ellenben hajlandó "örök egyességet" kötni. Orczy István nagyon megharagudott erre és amikor megtudta, hogy III. Károly királyra való hivatkozással - aki Szeged városának a régi királyoktól és nádoroktól kapott előjogait újból megerősítette - a szegediek tizedet követelnek a learatott gabonából, elküldötte huszárjait, akik onnan elkergették Szeged város fertálmestereit. A városi tanács erre a szegedi vár parancsnokához Herbersteinhez fordult, aki meg Orczy huszárjait ugratta széjjel.

A huszárak szétugratása volt fő oka Orczy István haragjának és Orczy elhatározásának, hogy miért védje meg ő a Dorozsmaiakat, amikor ezt maguk is meg tudják tenni. Ezért elhatározta, hogy Dorozsmát újra telepíti, hogy lakói elég erősek legyenek az ellenállásra. Az elhatározásában kell keresni Kiskundorozsma újraalapításának okát.



Mert mi volt ebben az időben Dorozsma? Lakatlan nagy pusztaság. Volt egy csárdája, a Szarvas kocsmá, ahol a halasi puszták felől jövők szoktak megpihenni. A fekete földek közepén volt a "dorozsmai halom". Itt állott valamikor a régi időkben Dorozsma. Ide telepítette vissza Orczy István az új községet.

1719-ben több jász családot hozott magával Jászfényszaruból és Jászapátiból. Ezekhez csatlakoztak később a Nógrád és Heves megyékből, a Bükk-hegység falvaiból származó palóc családok. Ebből is láthatjuk, hogy Dorozsma első telepesei nem a régi kunhemzetségek leszármazottjai voltak, hanem a jászok és palócok. A kunok csaknem kipusztultak a vérzivataros Alföldről. A munkás és szorgalmas jászok és palócok voltak azok, akik ezekben a terhes időkben számos magyar községet újjá alakítottak. A jászok vidékéről, a Bükkből, a Mátrából sűrű rajokban indultak meg az emberek azokba a községekbe, pusztákba, ahol alkotó tevékenységükre szükség volt.

Tőlük származik tehát Dorozsma mostani lakossága. Az új telepesek sívár vidékre érkeztek. Vadvizek, ugarok mindenfelé. Fában szegény volt a vidék, de az új telepesek magukkal hozták mindazt, ami szükséges volt ahhoz, hogy ezen az elhagyatott tájon életet teremtsenek. Dorozsma mai lakossága tehát ebből a jász, palóc összeházasodásból származott. Nagyszerű fajta volt ez mindig, sohasem érezték a jobbágsors nyomorúságát, mert a királyi kiváltságlevelével előjogokkal ruházta fel őket. Így termett ki a fekete földből ez a kevés szavú, önérzetes kiskun típus.

Dorozsma új telepesei 1719 február 6-án jelentek meg először nemes és vitézlő Kálmán István vezetésével. Körülvették a dorozsmai dombot, körülötte kezdődött meg a mindennapi élet zajlása. Álljon itt néhány adat arról, hogy milyen gyorsan szaporodtak. 1719-ben 23 család érkezett. Lélekszámuk mintegy 120 lehetett. A lakóházak száma abban az időben 23 volt. Ez a csekély számú népesség megnövekedett 100 év múlva, 1819-ben már 900 lakóházban lakott és 6572 lélekszámot tett ki. Kétszáz év múltán pedig 1930-ban 18.956 lélek lakik Dorozsma 4080 lakóházában.

A 23 család ivadékaik még mindig élnek Dorozsmán és büszkén vallják magukat az őslakosság leszármazottainak.

A telepítés lezajlása után soha nem látott erővel indult meg a harc Szeged és Dorozsma között. A szegedi ember megtanulta szívből gyűlölni a dorozsmaikat. Napirenden voltak a véres verekedések. Pizskolták, becsmérelték egymást. Megtörtént egyszer, hogy amikor a dorozsmaiak lekaszálták a mezőjüket, a szegediek rakták szekerre a szénát és vitték be a városba. Egy alkalommal 500 embert vezényeltek ki, hogy a dorozsmaiak termését fegyveres segítséggel takarítsák be. Szeged és Dorozsma lakói valóságos csatákat vívtak egymással. Széjjelszórták a keresztbe rakott gabonatermést, felgyújtották egymás földjét. Orczy István hiába rendelte el, hogy a dorozsmaiak vonják meg a határt Szeged és Dorozsma között. A dorozsmaiak ugyan kiásták a határt, de a szegediek még aznap éjszaka be is temették.

Jelentkezett Szilassy Ádám és testvére György. Ősi birtokjogukat hangsúlyozták. Azt mondták, hogy nekik van jussuk Dorozsmához. A szegediek megvették ezt a jogot 100 aranyért. De hiába volt ez a cselfogás is. Bécsben senkisé is akarta meghallgatni a szegedieket. Egymásután küldték oda a deputációkat, fenséges ajándékokkal, csikókkal, borjas tehennel, sőt még "teknős békákkal" is.

A szegediek az 1722-es országgyűléshez fordulnak. Előadják, hogy a kun pusztákat Mátyás király óta a kunokkal együtt használták. Kérik ezért az országgyűlést, hogy mentse meg őket a "Német Lovagrend" zaklatásaitól és adják vissza a birtokaikat. A bécsi udvari haditanács utasítja a szegedi várparancsnokságot, hogy állapítsák meg az ideiglenes határokat.



## EMLEKEZEM ÉS ...

Dorozsmán nőttem fel, itt töltöttem gyermek és ifjú koromat is. Bár elköltöztem, sok családi szál és emlék köt a községhez. Visszagondolva rengeteg kép ötlük eszembe, sok-sok történet idéződik fel bennem.

Emlékszem azokra az időkre, amikor eseménynek számított egy futballmérkőzés. Kiöltözve végig sétálni a "promenádon", egészen a vásártérig, hogy megnézve a mérkőzést vissza induljon a család elfogyasztani egy fagyit a Presszóban. A férfiak megittak egy-két sört az Árgyellán-kocsmában, miközben kielemezték a játékot, a csapatot, a mérkőzést.

Nekünk gyerekeknek a vasárnapi matiné jelentett szórakozást, a csatogó székű moziban, hiszen akkor még MOZI is volt. Máig sem értem, hogy az életveszélyessé nyilvánított, összeomlás előtt álló, és moziként tovább nem üzemeltethető épület, hogyan adhatott otthont a szövőgyár - köztudottan nem zajtalan - gépeinek. Persze biztos ez is magasabb gazdasági érdekek következménye volt, mint oly sok más amibe ez az ország majdnem belerokkant.

A Dorozsmaiakat azonban ezzel megfosztották egy jelentős kulturális létesítménytől!

Maradt a KULTURHÁZ. Az a kulturház, amely már akkor is kicsi és romos volt ahhoz, hogy ott bármiféle rendezvényt meg lehessen tartani. A távolabbi községekben sorra épültek a nagyobb-nál nagyobb művelődési házak, de jól felfogott művelődéspolitikai érdekből Dorozsmának ilyen sem jutott.

Má, amikor községek, városnegyedek törekszenek az önálló közigazgatásra, amikor cél a kisebb közösségek megtartása, a fiatalságnak művelődésre, szórakozásra, sportolásra lenne szüksége - mégpedig úgy, hogy az utazás minél kevesebb idejüket vegye el - megint felvetődik az igény egy ilyen jellegű épületre.

Szörnyű lenne azonban abba a hibába esni, amibe a környező falvak. Ott állnak a művelődési házak hónapról-hónapra üresen, az intézményesített művelődés síremlékeként. Azokon a helyeken is így van, ahol egy tornaterem megépítése - bár kényelmesen elférne egy ekkora épületben - gondot jelent.

Előrelátóan Dorozsma vezetői felvethetnék egy olyan tornacsarnok építésének gondolatát, amely egyszerre megoldaná a fel nem épült kulturház, és az eltékozolt mozi ügyét is.

Mindez csak tenni akarás, és a felnövekvő ifjúságért érzett felelősség kérdése. Mert ha összefog ez a község, a benne és belőle élők, az emberek és a vállalatok, nem jelenthet gondot az anyagiak előteremtése sem!



## ÉL A CSERKÉSZET DOROZSMÁN !

Már több, mint egy éve, újra indult a csodálatosan szép, az ifjúságot "emberebb ember, magyarabb magyar" - rá nevelő cserkészmunka, - mint az országban sok száz helyen - ,úgy itt Dorozsmán is. Ez az ifjúság, a fiúk és lányok számára romantikus és érdekes, egymást szeretve, testvéri közösségben nevelő munka, az újra éledt 524 -es számú PROHÁSZKA OTTOKÁR cserkészcsapat keretein belül történik. Öregcserkészek, cserkészisztiek, örsvezetők, cserkészek / fiúk és lányok egymástól külön/, cserkészjelöltek és kis-cserkészek alkotják a csapatot. Az összejövetelek, a kirándulások, a közös éneklés, a móka, a komoly tanulás és játék, a nyári táborozások, mind megannyi érdekes és izgalmas feladatot jelentenek az önállóvá, öntevékennyé, leleményessé, egymást és másokat segítővé válni akaró fiataloknak, de az őket segítő öreg cse észeknek is. A minden embert szerető- és segítőkézség, a hit és a becsület, az önlegyőző erő és a mások iránti megértő gyengédség és még sok más pozitív jellemvonás alkotják a cserkészkaraktert, aminek kialakításán vezetők és cserkészek, idősebbek és fiatalok, egy szent közös elhatározással dolgoznak.

Tartalmas kiképzés és próba után cserkészsé avatják a jelölteket, akik fogadalmat tesznek, hogy egész életükben, mindig és "hűségesen teljesítik kötelességeiket Isten, Hazá és Embertársaik iránt és minden lehetőt megtesznek, hogy másokon segítsenek."

A sok időt és fáradságot igénylő kiképzési munka mellett a cserkészek résztvettek a március 15 -i ünnepségen, cserkész színdarabot mutattak be a Nyugdíjas Klubban, betlehemes játékokkal tették szebbé az Öregek Otthonának karácsony estjét, feltakarították Dorozsma egyik terét és utcáját, a templomi Szentsír mellett egyenruhás diszórseget adtak és nagy akarással készülnek még sok más közösségi feladat megvalósítására.

A "Ligetben", a Kápolna körül, április 21-én kemény próbázással tettes tanúságot cserkész-tudományukról és felkészültségükről a cserkészjelöltek. Közben szép társadalmi összefogással takarították a parkot Dorozsma társadalmi csoportjaiból a közös munkára jelentkezők, amely munkában csak a próbázás miatt nem tudtak részt venni a cserkészek.

A próbázásra azonban szükség volt, mert vasárnap - április 29 -én - ÜNNEPÉLYES CSERKÉSZFOGADALMAT TESZNEK CSERKÉSZJELÖLTJEINK, a 9-órás szent mise után a Ligetben a Kápolna mellett. Erre az ünnepségre mindenkit SZERETETTEL HÍVNAK ÉS VÁRNAK A CSERKÉSZEK !

JÓ MUNKÁT!



## MORGOLÓDÁS EGY HUSVÉTI BEVÁSÁRLÁS KAPCSÁN .....

1990. április 14 /szombat/ reggel 6 óra 20 perc és a Dél-Tiszamenti ÁFÉSZ Kiskundorozsmai ABC-jében a fizetésre váró vásárlók sora, bekanyarodva a szárazárú pultja elé, már akadályozza a vásárlásban a koránkező többi vásárlót. Nagyszombat volt; az áruház vezetése fel lehetett készülőve, hogy ezen a napon még vásárolni fog a NÉP! A három pénztárból kettő működik, a vásárlók mozgolódnak, ne adja Isten - de van aki fizetne, csak éppen 20 ember áll előtte, türelmetlenül fizetésre várva! Egy indulatos hang a tömegeből a polcok között sétálgató ősz vagyónőnek

- Uram! A harmadik pénztár miért nem működik, hisz tudhatnák, hogy a mai nap még lesz vásárlójuk!
- Rossz a pénztárgép, különben is a nép a hibás! - hangzik a válasz a nyugodt figyelgetőtől.
- A nép? - ne mondja, talán azért mert költi pénzét és ezt Önök a hosszú sorbaállással honorálják, löpve ezzel idejét?!
- Nem az én feladatom ennek elbírálása, vannak vezetői ennek az ABC-nék! - hangzik az indulatos válasz.

Ekkor csoda történik! Belibeg a harmadik pénztáros, egyetlen mozdulatára az eddig elromlottnak nyilvánított pénztárgép megjavul.

Megkönnyebbült sóhaj száll fel a sorbanállók ajkáról, - a tető megmaradt -, aki Szegedre vagy munkába siet talán eléri a következő buszt, mindenki örül, hogy távozhat!

Az addig is lelkiismeretesen dolgozó pénztáros ezavai visszhangzanak fülében!

- Nyugdíjba megy az igazgató, kevesen vagyunk .....

Mindent elhiszek, csak ez minden szombat reggel megismétlődik és egy kérdés furkálja oldalamat!

Hogy lehet az, hogy a VADLIBA mellett Zádori Kereskedőnél 35 négyzetméteren nagyobb a választék, mint itt kb. 300-on?

Talán csak nem tiszteli a vásárlóban a kedves vevőt?!

## INDUL A FAGYISZEZON





## KISENBERVÉDŐ

II.

### A munkanélküliség kezelése

#### KIKÜSZÖBÖLHETŐ-E?

Nem. A súrlódásos munkanélküliség onnan ered, hogy a munkaerőpiac gépezetének fogaskerekkel nem forognak eléggé olajozottan, azaz, ha van is annyi üres munkahely, mint ahányan munkát keresnek, akkor is időbe kerül:

— amíg a kereslet-kínálat egymásra talál és megegyezik a kölcsönösen elfogadható feltételekben,

— földrajzilag távol van egymástól a munkahely és a betöltésére kész és alkalmas ember,

— a munkát keresőt még ki vagy át kell képezni ahhoz, hogy a munkahelyet betölthesse.

A körzeti munkanélküliség — tulajdonképpen a súrlódásos egyik típusának tömeges megjelenése — abban áll, hogy az ország egyik végében tömegesen keresnek munkát, míg a másik végében jócskán vannak betöltetlen munkahelyek. Általános munkanélküliségről akkor beszélhetünk, ha országos összességében is sokkal többen keresnek munkát, mint ahány betöltésre váró hely van.

#### MEGOLDÁSI FOKOZATOK

Ki kell építeni egy országos munkaközvetítő hálózatot a kormány kezdeményezésére és szervezésében, az államigazgatási szervek, a területi önkormányzatok és érdekvédelmi szervezetek és az ilyen szolgáltatást üzletszerűen nyújtó vállalkozások együttműködésével. Létre kell hozni olyan felnőttképzési hálózatot, ahol a munkanélküliek „foglalkozásszerűen”, elegendő jövedelemmel egy új szakmát tanulhatnak. A tartósan munkaerőhiányos körzetekben államilag is támogatott munkásszállásprogramot kell beindítani. Ezáltal a dolgozó akkor is a helyén (szálláshelyén) maradhat, ha új állást talál vagy éppen munkát keres, de a családtól elszakadt. Ezzel összefüggésben ki kell dolgozni egy áttelepítési programot, amely az új körzetben meggyökeresedett ingázó

munkavállalók családotul való áttelepülését segíti elő állami támogatással és sokféle eszközzel (kedvezményes hitelek, lakásépítés, lakáscsere-szervezés stb.), de mindenképpen a családokkal való egyéni foglalkozás útján.

#### ÚJ MUNKAHELYEK TEREMTÉSE

Egyik alternatíva, a már említett szociális vállalatok bevezetése. A fejlett országok tapasztalatai szerint a legígéretesebb módja a munkahelyteremtésnek a kisvállalkozások élénkítése. Ugyancsak fontos eszköz mindenfajta munkahelyteremtő beruházás állami és társadalmi támogatása adókedvezményekkel — nemcsak a külföldi, hanem a hazai befektetők számára is —, olcsó vagy ingyenes ipari ingatlanok felajánlásával, szolgálati lakásokkal, sőt esetleg a bérköltségek egy részének egy időre való átvállalásával is.

#### A MUNKANÉLKÜLI-SEGÉLY — VÉGSŐ ESZKÖZ

Azért, mert kiválthatja azt a helyzetet, hogy a munkanélküli-segély nagyobb legyen a létraminimumnál. A közmunkánál alapvető követelmény legyen, hogy nyilvánvalóan közhasznú célt szolgáljon, ellenkező esetben demoralizáló határát.

#### CEL

A munkanélküliség eszközrendszerét folyamatosan igazítani kell a valósághoz, a társadalom térbőltrő képességéhez. Inkább 10 ember kapjon érdemtelenül, mint egy rászoruló ne kapjon. Európai társadalmat akarunk.

### A kisvállalkozások élénkítése

#### CEL

A vállalkozások fejlődésének (és azzal a holt napi adóbevételeknek) a szempontja meg kell, hogy előzze a költségvetés mai érdekelt, ezért a vállalkozások beruházásai legyenek adómentesek, az ezt célzó import legyen vámmentes. A mai rendszer, amelyben a vállalkozások korszerűsítését célzó egyes termelőeszközök importját 50 százalék körüli vám terheli, gazdaságilag kész öngyilkosság. Magyarországon a társadalombiztosítási és nyugdíj járulékok rendszere is elsősorban adó — magyarul, kö pont — elvonás alá esik. Ezeket az állami vállalati részvények megfelelő részé-

nek átengedésével a költségvetéstől alapjában függetlenné kell tenni, végre meg kell teremteni a húzott-halasztott önkormányzatokat, és jelentősen csökkenteni kell a kötelező járulékok szintjét. Meg kell szüntetni a vállalkozások rejtett és kettős adóztatását, valamint lehetővé kell tenni a kisvállalkozásra orientált kisbankok, befektetési társaságok létesítését. A jelenleg előírt százmillió forintos magyárgrendű minimális alaptőke helyett néhány 10 millió forintos minimális alaptőkével.

### Oktatás és képzés

#### CEL

A 8.—10. életévig tartó tízosztályos általános képző iskola négyosztályos alap- és hatosztályos középfokon képző szakaszból állna, ahol az utolsó két év a későbbi tanulmányok előkészítésére is irányulna. A tízéves képzési idő tartalmi előnye mellett kiküszöbölőné a túl korai differenciálódás, a korai, esetleg túl hibás pályaválasztás és a szakutcas képzésmentek veszélyét. A többletköltségek busásan megterülnének a felnövekvő nemzedékek általános és munkakultúrájának színvonal-emelkedésében. A 10. osztály elvégzése után a tanulók választhatnak a kétéves — szakmunkásvizsgával záruló — szakképzés, a kétéves — felsőfokú tanulmányokra jogosító érettségit nyújtó gimnázium — valamint a hároméves — emelt szintű szakképzést és érettségit adó — technikum között. A képzési szakutcsák elkerülése végett lehetővé kell tenni az érettségi utáni szakképzés, valamint a szakmunkásvizsga utáni, érettségivel záruló tanulmányokat.

A legmagasabb szintű szakmai képzés az egyetemeken, a főiskolákon menne végbe. Ezen intézmények oktatási feladataik mellett a tudományos kutatás központjává válhatnának, megszüntetve az eddig pazarló, párhuzamos rendszert — akadémiai intézetek kontra egyetemek. Így a kutatás eredményei azonnal hasznosíthatóak lennének, nemcsak az oktatásban, de a gyakorlatban is. Gondoljunk csak Mária Terézia vagy Eötvös tanügyi reformjaira, s az azokat követő általános fel lendülésre.

Siklay István, Németh Tibor, Bokros Lajos, Kai Ferenc és Heiszler Vilmos munkája nyomán összeállította:

POGANY SARA

# GARANCIA BIZTOSÍTÓ RT.





## Kedves (leendő) Utasunk!

Egy nagy gonddal, de bizonyára még így is hiányosan összeállított füzetecskét tart kezében. Szándékunk szerint olyan üdülési ajánlattal szeretnénk meglepni Önt, amely — a Görögországban már járt utasok részére is — egy kicsit az újdonság ígéretét is magában rejtli.

Nem olcsó szálláslehetőségeket kínálunk, hanem az ősi Hellas legértékesebb részén — a Peloponnesosi félszigeten — maradandó élményt: első osztályú elhelyezést, a görög emberek híres vendégszeretetét, valószínűtlenül kék tengert, és sok-sok történelmi vonatkozású látnivalót!

Mindent pedig — meggyőződésünk szerint — elérhető áron!

Kérjük, döntés előtt vegye számításba azt is, hogy mai rohanó világunkban igazi pihenést csak a teljes „kikapcsolás”, a hétköznapi gondok hátrahagyása jelenthet. Ehhez biztosítékként szolgál a távolság, a megszokottól merőben eltérő környezet és az a tény: itt minden üdülő igazán vendégnek érezheti magát.

Kívánjuk, hogy a legjobbat válassza, és megvalósulás esetén maradéktalanul érezze jól magát!

# GÖRÖGORSZÁG '90 (PELOPONNESOS)

SZEKKUTAS ÉS VIDÉKE TAKARÉKSZÖVETKEZET  
UTAZÁSI IRODÁJA

Tel.: (62) 45-455 Tlx.: 84-305

## A SZÍNHÁZI ÉLET

GAZDAG MÁSODIK  
SZÁMÁNAK TARTALMÁBÓL:

INTIM PISTA visszatér

\*

Bankett a 70 éves  
ZETNHE FERENC tiszteletére

\*

KARÁDY MINDEN TITKA –  
folytatásos regényünk

\*

DIVAT – HUMOR – REJTVÉNY

Legenda volt – valóság lett!

# G

GARANCIA  
BIZTOSÍTÓ  
RT.

A HOSSZU ÉLET TITKA A

# HAL

VÁSÁROLJON KUCZORÁNÁL !

Rendelésre konyhakész álla-  
potban is kiszolgálom a  
kedves vevőt üzletemben!

## A HAL FIATALIT!

KUCZORA KÁROLY HALKERESKEDŐ

Kiskundorozsma 48-as utca





## SPORT

### TISZA BUDO SPORTEGYESÜLET



Szakosztályok: cselgáncs, karate – Szeged, 6726 Bal-fasor 8/5.

"Hallgattassék meg a másik fél is" jeligére, az 1990. március 30-án a sportrovatban megjelent cikkükre reagálva szeretném, ha az olvasók tájékozódhatnának szakosztályunk munkájáról, elért eredményeiről, mivel szent meggyőződés, hogy lapjuk kiadója a Kézilabda Sportbarátok Köre Egyesület, ezért bármely dorozsmai sporttevékenység részrehabilitáció nélküli ismertetése a Dorozsmai Napló. értékét növeli.

Szakosztályunk 1986-ban alakult két neves egykori versenyző kezdeményezésére. 1987. óta tartjuk edzéseinket a Dorozsmai II. számú iskolában. A legifjabb korosztály képviselőivel kezdtük az itt folyó munkát. Jelenleg 150-160 fő látogatja edzéseinket, és további 60 fő igazolt versenyzője van szakosztályunknak. Ezeknek az 5-15 éves gyerekeknek több mint a fele Dorozsmai, tehát az elért eredményeink és az itt folyó munka szerves része a Dorozsmai sportéletnek.

A 60 fő versenyző gárdából 11-en lettek helyezettek 1989-ben, korosztályukba a Magyar Bajnokságon.

Az egyesületünk által rendezett AGROKER Tisza Kupa Nemzetközi gyermekversenyen /7101 fő/ résztvevővel 25 hazai és 6 külföldi csapat közül egyesületünk az előkelő 8. helyezést érte el. /Délmagyarország 1990. ápr. 10./

Nagyon ritka az olyan verseny melyről hazaérkezve sportolóink ne hoznának érmet Dorozsmára.

A judó teremsport. Edzéseinket télen, nyáron az iskola tornatermében tartjuk. Kérjük a cikkben nyilatkozó Kormány Lászlót és valamennyi labdajáték barátot, szurkolót, hogy ne ránk, és ne az iskolára nehezteljenek, nem mi vagyunk a hibásak a termhiányért, hanem a szegénység.

Bár Zsombó községi összefogással és némi központi segítséggel nagyon szép sportcsarnokot épített.

Szerintem a Dorozsmai emberek is vannak annyira lokálpatrióták, hogy ez Dorozsmán is megvalósuljon. Ehhez jó magam is Dorozsmai lévén ezúton ajánlom fel tevékeny közreműködésem.

Tisztelettel:

László Béla  
Tisza Budo SE cselgáncs  
szakoszt.vez.



# Miért kell az **SKR-** stúdió?

Azért,  
mert  
az **SKR-**  
stúdió  
célja

új gondolatok,  
új célkitűzések,  
új becsvágások  
ébresztése;



Felvilágosítás és jelentkezés:  
**Budapest:**  
telefonon: 141-6497  
telexen: 22-3289  
telefaxon: 114-4448

**Balint Judit** — **Szeged:**  
telefon: 62-26-120  
levélben és személyesen:  
6723 Szeged,  
Hóbiárt basa u. 14-16. IV. 4.

**Tárnokon:**  
levélben:  
2461 Tárnok, Mária u. 28.

**az SKR-stúdió** képessé teszi új kapcsolatok gyors kiépítésére, meglévő kapcsolatok kellemesebbé tételére, új barátok megszerzésére, új ügyfelek, új vevők gyors megnyerésére és hosszú idejű megtartására, a lényeg felismerésére a részletekben;

**az SKR-stúdió** segíti abban, hogy beállítottságában a pozitív elemek váljanak uralkodóvá, megnyerje az embereket gondolkodása számára, tárgyalásai eredményesek legyenek, megfelelően intézze el a panaszokat, a konfliktusokat jól kezelje és oldja meg, jelentős sikerei legyenek mind a munkában, mind a magánéletben;

**az SKR-stúdió** lehetővé teszi, hogy tokozza népszerűségét, befolyását, tekintélyét és intézkedési képességét, keresőképességét;

**az SKR-stúdió** alkalmassá teszi arra, hogy kiváló eladó legyen, kiváló irányító legyen, munkatársaiban lelkesedést keltsen, lehetőségeit biztosan ismerje fel és bátran ragadja meg.

**Az SKR-stúdió** út az ismeretlenbe: felfedezés és erőpróba.

A minciennapi gyakorlatok a személyes biztonságot ajándékozzák: az emberi kapcsolatok felértékelését, jó kifejezési készséget, céltudatosságot, vezetési biztonságot.

**G**  
GARANCIA  
BIZTOSÍTÓ  
RT.